
НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

Голові підкомітету з питань 
міжпарламентського співробітництва, 
двосторонніх та багатосторонніх 
відносин Комітету Верховної Ради 
України з питань зовнішньої політики 
та міжпарламентського 
співробітництва

Ясько Є.О.

ЗВІТ

про діяльність Депутатської групи Верховної Ради України з 
міжпарламентських зв’язків з Австрійською Республікою

30 травня – 1 червня 1996 року відбувся перший в новітній історії 
українсько-австрійських відносин офіційний візит в Україну Президента 
Національної Ради Австрії Гайнца Фішера. 

Перший офіційний візит Голови Верховної Ради Олександра Мороза до 
Австрії відбувся 20-22 квітня 1997 року.

Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук відвідав Відень з офіційним 
візитом 13-15 червня 2022 р. Вперше в історії двостороннього 
міжпарламентського співробітництва відбувся виступ Голови Верховної Ради 
України в Австрійському парламенті.

Депутатська група:

Депутатська група з міжпарламентських зв’язків з Республікою Австрія у 
Верховній Раді України була сформована 19 листопада 2019 року. Нараховує 38 
народних депутатів. Головою групи є депутат Ігор Петрович Негулевський 
(фракція політичної партії «Слуга народу»).

У березні 2020 року в австрійському парламенті було створено депутатську 
групу «Австрія-Україна», до складу якої увійшли 2 депутати Бундесрату та 10 
депутатів від Національної ради Австрії. 



Очолив парламентську групу «Австрія-Україна, Молдова, Білорусь» 
депутат від партії НЕОС Гельмут Брандштеттер, який є відомим журналістом; 
тривалий час працював як головний редактор та видавець популярної 
австрійської газети «Курір».

Парламент Австрії складається з двох палат:
 Верхньою палатою парламенту є Федеральна рада, яка покликана 

представляти інтереси федеральних земель. До її складу входять 61 депутат, які 
обираються місцевими парламентами у пропорційному співвідношенні до 
представлених політичних сил.

Нижня палата парламенту - Національна рада Австрії. Вона складається з 
183 депутатів, які обираються за пропорційною виборчою системою строком на 
5 років.

За результатами дострокових парламентських виборів 29 вересня 2019 року, 
Австрійська Народна партія (АНП) отримала 37,5% голосів виборців, Соціал-
демократична партія (СДПА) – 21,2%, Австрійська Партія свободи (АПС) – 
16,2%, «Зелені» - 13,8% та ліберальні «НЕОС» – 8,1%. Місця в Національній раді 
Австрії розподілились таким чином: АНП – 71, СДПА – 40, АПС – 31, «Зелені» 
- 26 та «НЕОС» - 15.

У січні 2020 року Австрійська народна партія (АНП) підписала коаліційну 
угоду з найбільш комфортним та ідеологічно близьким партнером – партією 
«Зелених». Продовження коаліційного партнерства з Австрійською партією 
свободи (АПС) стало неможливим через гучний скандал, який стався внаслідок 
оприлюднення у ЗМІ у травні 2019 року компрометуючих матеріалів на лідерів 
АПС та призвів до політичної кризи в Австрії.

І. МІЖПАРЛАМЕНТСЬКА СПІВПРАЦЯ ТА МІЖПАРЛАМЕНТСЬКИЙ 
ВИМІР

МІЖНАРОДНОЇ КРИМСЬКОЇ ПЛАТФОРМИ

На початку березня 2022 року у відповідь на звернення керівника 
депутатської групи ВРУ з міжпарламентських зв’язків з Австрією народного 
депутата І.Негулевського в Національній раді Австрії було організовано збір 
гуманітарної допомоги для України. 

6 березня 2022 року лідер політичної сили НЕОС Б.Майнл-Райзінгер 
особисто супроводжував доставку гуманітарного вантажу в Україну.

Вдячні за Вашу особисту чітку позицію на підтримку України щодо 
засудження російської агресії.

5-6 травня - візит до Відня делегації ВРУ на чолі з Головою групи дружби 
«Україна-Австрія» І.Негулевським, за мету якого було покладено поглиблювати 
співпрацю між нашими законодавчими органами як на рівні «груп дружби», так 
і між керівниками відповідних парламентських комітетів Верховної Ради 
України та Парламенту Австрії.

23 травня - відбулася онлайн-зустріч Голови комітету з питань зовнішньої 



політики та міжпарламентського співробітництва ВРУ О.Мережка з Головою 
комітету з питань зовнішньої політики Національної ради Австрії П.Ренді-
Вагнер за участі членів парламентських комітетів з міжнародних справ обох 
парламентів. 

13-15 червня відбувся офіційний візит в Австрію Голови Верховної Ради 
України Руслана Стефанчука.

28 червня – 2 липня 2022 року відбувся попередній візит австрійської 
парламентської делегації на чолі з Головою міжпарламентської групи «Австрія-
Україна» Гельмутом Брандштеттером в Україну. 

18 липня - відбулась онлайн-зустріч Голови комітету з питань зовнішньої 
політики та міжпарламентського співробітництва ВРУ О.Мережка з головою 
комітету з прав людини Національної ради Австрії Н.Шераком. 

11 жовтня 2022 року депутати міжпарламентської групи «Австрія-
Україна» парламенту Австрії опублікували заяву із засудженням бомбардування 
Києва та інших міст України, під час якого постраждало мирне населення. Від 
початку російської агресії австрійським парламентом ухвалено низку резолюцій 
на підтримку України. 

25 жовтня - відбулася зустріч Голови Верховної Ради України Руслана 
Стефанчука з Президентом Національної ради Австрії Вольфгангом Соботкою 
на полях Першого Парламентського саміту Міжнародної Кримської платформи 
у м.Загреб (Хорватія).

8 – 12 грудня 2022 року відбувся повторний візит австрійської 
парламентської делегації на чолі з Головою міжпарламентської групи «Австрія-
Україна» Гельмутом Брандштеттером в Україну. 

17 січня 2023 року відбулося проведення другої онлайн-зустрічі Голови 
комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 
ВРУ О.Мережка з Головою комітету з питань зовнішньої політики Національної 
ради Австрії Памели Ренді-Вагнер у складі делегацій відповідних 
парламентських комітетів.

Відчуваємо консолідовану підтримку з боку австрійських парламентаріїв, 
вдячні за ухвалені резолюції та заяви із засудженням війни рф та скоєних її 
військами злочинів в Україні.

Додатково*  Участь Президента Національної ради Вольфганга Соботки у 
Парламентському саміті Міжнародної Кримської платформи в Загребі стала 
важливим сигналом непохитної підтримки Австрією народу України у його 
боротьбі за незалежність і суверенітет. Сподіваємося на реалізацію основних 
пунктів ухваленої на саміті Спільної заяви всіма учасниками, у тому числі на 
створення в рамках парламенту Австрії групи підтримки Кримської платформи.



II. ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА, ПІДТРИМКА ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ГАЛУЗІ 
УКРАЇНИ

Внаслідок останніх масованих ракетних обстрілів рф майже 50% критичної 
інфраструктури України зруйновано або відчутно пошкоджено. Сьогодні, як 
ніколи, Україна потребує допомоги від наших міжнародних партнерів, передусім 
у відновленні енергетичної системи.

За інформацією МЗС Австрії, загальний обсяг допомоги, наданої Австрією 
Україні, станом на жовтень 2022 року, оцінюється у близько 160 млн.євро. 
Австрія дотримується статусу нейтралітету та надає допомогу переважно через 
гуманітарні та міжнародні організації, у т.ч. через ЄС, ООН, СБ та ЄБРР. 
Зокрема, у рамках механізму цивільного захисту ЄС Австрією було надано 13 
трансформаторів. Служба надзвичайних ситуацій при МВС Австрії повідомила 
про підготовку гуманітарного вантажу з 15 обігрівачів (теплових гармат), 16 
генераторів та 15 трансформаторів.

IІІ. ГОЛОДОМОР

Україна вшановує 90-ті роковини трагедії Голодомору 1932-1933 рр.
Відомо, що в парламентському комітеті з прав людини узгоджено проєкт 

резолюції, яку планується ухвалити, з визнанням Голодомору в Україні 
«жахливим злочином».

Довідково: парламент Австрії переважною більшістю планує 13-15 грудня 
ухвалити рішення щодо визнання Голодомору «жахливим злочином» ( 
проросійська Партія свободи наразі не підтримала проєкт резолюції).

Визнати Голодомор геноцидом були готові «зелені» (член коаліції) та 
ліберали (опозиційна НЕОС). Головна урядова фракція Народної партії у своїй 
позиції орієнтувалася на позицію МЗС Австрії, яке наразі утримується від 
визнання Голодомору «геноцидом». Крім того, австрійські депутати різних 
фракцій відзначають, що орієнтуються на позицію Європарламенту.

Таке формулювання не відображає реального масштабу цієї трагедії, а 
також справжньої мети скоєного злочину.

Очікуємо, що Національна рада Австрії все ж таки дослухається до наших 
аргументів та визнає Голодомор 1932-1933 рр. в Україні «геноцидом» 
Українського народу, як це вже зробили парламенти Ірландії, Молдови 24 
листопада та Німеччини 30 листопада.

Розраховуємо на Вашу особисту ініціативність, пане Гельмуте, а також 
відповідні зусилля членів групи дружби «Австрія-Україна» з метою визнання 
Голодомору геноцидом, це особливо важливо для українців саме сьогодні, коли 
весь світ є свідком вчинення путінським режимом чергового злочину геноциду 
проти народу України.

ІV. ВИЗНАННЯ РОСІЇ ДЕРЖАВОЮ-СПОНСОРОМ ТЕРОРИЗМУ

Росія продовжує здійснювати прицільні ракетні удари по критичній 



цивільній інфраструктурі України. Один з масованих обстрілів відбувся саме в 
день визнання Європарламентом росії державою-спонсором тероризму. Цей 
обстріл призвів до повного блекауту не тільки в Україні. Постраждала також 
сусідня Республіка Молдова.

Руйнування критичної цивільної інфраструктури є військовим злочином. 
Росія повинна бути визнана терористичною державою в усьому світі.

Визнання росії державою-терористом чи спонсором тероризму повинне 
супроводжуватися конкретними подальшими діями – суворою міжнародною 
ізоляцією, новими санкціями тощо. Ми маємо на законодавчому рівні закрити всі 
можливості для переговорів з нинішнім путінським режимом.

Закликаємо парламент Австрії визнати росію терористичною державою.

VІ. ВВЕДЕННЯ ЗАБОРОНИ НА ВИКОРИСТАННЯ СИМВОЛІВ „Z“ ТА 
„V“.

Нам відомо про випадки вчинення актів вандалізму у центрі Відня на Площі 
прав людини. Український виставковий стенд неодноразово був замальований 
великими червоними літерами «Z» і «V» - символами російської терористичної 
війни проти України. Крім цього, «Z»-символи неодноразово фіксувалися на 
інших публічних заходах у Відні.

Довідково*: 19 та 28 жовтня у центральній частині Відня українська 
інсталяція &quot;Авангардна історія України&quot; була зафарбована 
символами «Z» та «V». У відповідь на звернення Посольства до органів поліції 
за даними фактами триває розслідування.

Хотіли б закликати австрійську законодавчу владу заборонити 
використання та публічну демонстрацію «Z» і «V»-символіки як символів 
насильства, ненависті та пригноблення.

Можливість безперешкодного використання цієї символіки не лише 
демонструє підтримку російського вторгнення в Україну, а й завдає іміджевих 
втрат Австрії. Адже в інших європейських столицях, наприклад у Брюсселі та 
Парижі, де подібні українські виставкові стенди «Авангардна історія України» 
розміщувалися впродовж майже півтора місяця, не було зафіксовано будь-яких 
ганебних інцидентів чи актів вандалізму.

VІІ. РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ ТА СПЕЦТРИБУНАЛ

Ми вітаємо участь Австрії у підтримці процесу розслідування злочинів, 
скоєних в Україні російськими військовими.

Довідково*: 22 квітня Австрія виділила додаткове фінансування у сумі 100 
тис. євро Офісу Прокурора МКС та направила до МКС додаткового експерта з 
метою більш детального та ефективного проведення розслідування. Крім цього, 
австрійською стороною було виділено 105 тис. євро на проєкт навчання 
українських спеціалістів у сфері кримінально-судової медицини.  23 червня 
підписано Меморандум про співробітництво між Офісом Генпрокурора України 
та Міністерством юстиції Австрії щодо найбільш тяжких злочинів, які 



викликають занепокоєння всього міжнародного співтовариства. Ця співпраця 
включає збір та фіксацію доказів порушень міжнародного гуманітарного права, 
а також обмін відповідною інформацією. У разі встановлення підозрюваних у 
вчиненні воєнних злочинів рф, обидві держави-підписанти зобов’язуються 
забезпечити їх притягнення до кримінальної відповідальності.

Пропоную розглянути можливість організації спеціальних тематичних 
слухань у парламенті Австрії за участю представників правоохоронних органів 
України, неурядових громадських організацій, свідків та потерпілих від 
злочинів.

Закликаю Австрію взяти активну участь у переговорах і консультаціях щодо 
створення Спеціального трибуналу.

Довідково*: 14 жовтня 2022 р. на адресу парламенту Австрії передано 
заклик Верховної Ради України від 7 жовтня 2022 року № 2663-ІХ стосовно 
створення Спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину агресії проти 
України. 16 листопада 2022 р. на адреси Президента Національної ради (нижня 
палата) Вольфганга Соботки та Президентки Федеральної ради (верхня палата) 
Корінни Шуман були передані листи Міжфракційної групи зі створення 
спецтрибуналу для переслідування російських агресорів Верховної Ради 
України.

Вдячні Австрії за співавторство та підтримку резолюції Генеральної 
Асамблеї ООН щодо міжнародного механізму компенсації збитків, завданих 
російською війною. Ми підготували проєкт другої резолюції – про спецтрибунал. 
Очікуємо на підтримку цього важливого рішення.

З повагою   

народний депутат України                                                      І.П. Негулевський

                                                                                                           (посв. № 331)


